

**Procès-verbal du conseil d'établissement
de l'école secondaire Le Sommet**

Le 19 février 2020

Procès-verbal de la séance ORDINAIRE du conseil d'établissement tenue le mercredi 19 février 2020 à 19 h, à la bibliothèque de l'école secondaire Le Sommet, 120, rue de la Polyvalente, Québec à laquelle sont présentes les personnes suivantes :

GUERTIN, Carl-Éric	Parent
LESSARD, Nathalie	Parent
LORRIN, Ludovic	Parent
POULIN, Christian	Parent
UWAMALIYA, Jeanne D'Arc	Parent
BELISLE, Julie	Enseignante
CÔTÉ, Patricia	Enseignante
CYR, Geneviève	Enseignante
LEGAULT, Maxime	Enseignant
OUELLET DALLAIRE, Laurie	Enseignante
TREMBLAY, Johanne	Représentante des professionnels
BOIES, Sophie	Représentante du personnel de soutien
MC NICOLL-TARDIF, Justin	Élève
GAUTHIER, Léa	Élève
PARTICIPENT À CETTE SÉANCE	
GOSELIN, Annie	Directrice
DESROCHES, Maryse	Directrice adjointe
ÉTAIENT ABSENTS À CETTE SÉANCE	
MUNGER, Suzie	Parent
ROBERGE, Marie-France	Parent
SAVARD, Geneviève	Parent
FORTIER BARBEAU, Louise	Représentante de la communauté
TREMBLAY, Véronique	Représentante de la communauté
TREMBLAY BOUCHARD, Lina	Enseignante
LEMIEUX, Stéphanie	Directrice adjointe
CARRIER, Jean	Gestionnaire d'établissement

MOT DE BIENVENUE

Monsieur Carl-Éric Guertin souhaite la bienvenue à tous les membres.

1. VÉRIFICATION DU QUORUM

On constate que le quorum requis par la Loi est atteint.

2. ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR

Mot de bienvenue

1. Vérification du quorum
2. Adoption de l'ordre du jour
3. Adoption et suivi du procès-verbal du 29 janvier 2020
4. Parole au public
5. Parole aux élèves
6. Correspondance de la présidence
 - 6.1 Politique relative aux critères régissant l'admission et l'inscription des élèves
7. Rapport du comité de parents
8. Consultation sur la politique relative à la sécurité de l'information
9. Consultation sur les critères de sélection de la direction (art. 79 et 110.1)
10. Loi 40 : Création des Centres de services scolaires
11. Information de la direction
 - 11.1 Rencontre de parents 26 février
12. Calendrier des activités / sorties éducatives (art. 87)
13. Autres sujets
14. Questions des membres
15. La levée de l'assemblée

Madame Julie Belisle, secondé par Monsieur Christian Poulin propose l'adoption de l'ordre du jour avec les ajouts suivants :

- 11.2 Inscriptions 2020-2021
- 11.3 Projets présentés à la Fondation des Premières-Seigneuries
- 13.1 Tournoi de ping-pong

CE 19-20-30

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ

3. ADOPTION ET SUIVI (S) DU PROCÈS-VERBAL 29 JANVIER 2020

Madame Johanne Tremblay, secondée par Madame Geneviève Cyr, propose l'adoption du procès-verbal.

Suivis :

Page 24 : Suivis, point 11 : Éducation à la sexualité

Le tableau des apprentissages concernant les compétences à l'éducation à la sexualité a été transmis le 18 février aux membres du C.É. et sera transmis à l'ensemble des parents des élèves de l'école. Madame Maryse Desroches précise que les contenus dans le tableau sont les mêmes que ceux présentés au Conseil d'établissement, mais l'ajout de noms d'enseignants a été fait.

Point 11 : Projet éducatif / Plan d'action

Madame Annie Gosselin fait un résumé des discussions du dernier comité de pilotage. Des moyens concernant la diplomation ont été ciblés et seront proposés en assemblée générale.

1. Offrir un cours de mathématique sec. 2 à des élèves de sec. 3.
2. Analyser les pratiques d'enseignement de l'orthographe d'usage et grammatical en français très élevé.
3. Accompagnement individualisé aux élèves à risque de décrochage.
4. Accompagnement des élèves en reprise de secondaire.

D'ici la fin de l'année, le mandat est de finaliser le plan de mise en œuvre (PMO) du projet éducatif, car il devra être présenté à l'assemblée générale des parents en septembre 2020.

Point 14.2 : Projet pilote « Forêt Nourricière »

Le message a été transmis au personnel ciblé. Deux enseignantes semblent intéressées à s'impliquer.

CE 19-20-31

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ

4. PAROLE AU PUBLIC

Il n'y a pas de public à cette rencontre.

5. PAROLE AUX ÉLÈVES

Justin Mc Nicoll-Tardif, premier ministre et Léa Gauthier, vice-première ministre du gouvernement étudiant présentent les activités étudiantes.

- Les élèves ont reçu la visite de l'humoriste, Vincent Cyr, dont ses blagues sont adoptées pour le secondaire.
- Les membres du gouvernement étudiants ont reçu leurs polos personnalisés.
- Le 13 février, les élèves de 5^e secondaire ont eu du plaisir à faire une journée thématique (séries/films) Netflix. Du même coup, c'était la journée de la St-Valentin pour tous les élèves de l'école. Ce fut une belle réussite.
- Pour la St-Valentin, tous les roses et cœurs à la cannelle ont été vendus. La distribution a été faite lors de la période 3. Lors de la journée pédagogique du 14 février, a eu lieu la journée d'activités d'hiver. Les sorties au Village Vacances Valcartier et au Massif ont eu lieu, tandis que la sortie aux quilles et cinéma a été annulé par manque d'inscription.
- Un concours « Fit-Test » qui a pour but de relevé 4 épreuves sportives aura lieu le 20 février sur l'heure du diner, dans le hall et il y a une vingtaine de participants majoritairement des garçons de secondaire 3, 4 et 5. Les organisateurs, un élève et un enseignant sont contents qu'il y ait quelques filles dans le concours.
- Les 26 et 27 février se tiendra la finale de Secondaire en Spectacle à l'auditorium de l'école. De plus, une disco silencieuse (Silent Dee) aura lieu sur l'heure du midi pour tous les élèves qui désirent y participer.
- Le 27 mars prochain, une cabane à sucre mobile viendra sur place. Il y aura de la tire sur neige et quelques activités extérieures.

6. CORRESPONDANCE DE LA PRÉSIDENTE

6.1 POLITIQUE RELATIVE AUX CRITÈRES RÉGISSANT L'ADMISSION ET L'INSCRIPTION DES ÉLÈVES

À titre informatif, la politique a été remise aux membres lors de l'envoi de documents.

7. RAPPORT DU COMITÉ DE PARENTS

Aucun.

8. CONSULTATION SUR LA POLITIQUE RELATIVE À LA SÉCURITÉ DE L'INFORMATION

La politique a été remise aux membres lors de l'envoi de documents pour la rencontre. Monsieur Carl-Éric Guertin vérifie si tous les membres ont pris connaissance de la politique.

Chaque titre de sections est lu afin de voir si les membres sont en accord ou non et s'ils ont des modifications à proposer. Tous les membres sont en accord, avec toutes les sections. La seule modification rapportée est de changer le terme commission scolaire pour centre de services scolaires. De plus, une note générale est ajoutée, avec l'accord de tous les membres soit : Les membres du C.É. de l'école Le Sommet suggèrent que les membres des conseils d'établissement prennent connaissance des politiques s'adressant à eux et qu'ils signent un registre faisant foi qu'ils les ont lues.

9. CONSULTATION SUR LES CRITÈRES DE SÉLECTION DE LA DIRECTION (ART. 79 ET 110.1)

Monsieur Carl-Éric Guertin mentionne que l'on est consulté sur les critères de sélection de la direction d'école. Le document transmis l'année dernière a été remis aux membres.

Suite au questionnement de quelques membres, Madame Maryse Desroches explique en résumé qu'il y a des banques de candidatures, mais que lors des affectations des membres de la direction, la direction générale se base sur ces critères de sélection.

Monsieur Christian Poulin, secondé par Monsieur Ludovic Lorrin, propose l'adoption des critères de sélection de la direction.

CE 19-20-32

ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ

10. LOI 40 : CRÉATION DES CENTRES DE SERVICES SCOLAIRES

Madame Annie Gosselin partage aux membres du C.É. les informations obtenues concernant les changements à venir.

- Le mandat des commissaires a pris fin à l'adoption de la loi.
- Le conseil des commissaires ne siègera plus, mais les commissaires pourraient être appelés à jouer un rôle-conseil.
- La Fédération des Commissions scolaires a cessé d'exister le 8 février.
- La direction générale prend les décisions jusqu'à la formation du conseil d'administration.

- La commission scolaire doit diviser son territoire en 5 districts ayant un nombre relativement égal d'élèves et il doit y avoir au moins une école par district. Les critères de séparation des districts doivent être présentés au comité de parents.

Le conseil d'administration du centre de services scolaires sera composé de :

- 1 direction d'établissement (voté par ses pairs);
- 1 cadre de service (voté par ses pairs);
- 1 professionnel (voté par ses pairs);
- 1 enseignant (voté par ses pairs);
- 1 soutien (voté par ses pairs);
- 5 parents (qui seront élus, selon leur district au comité de parents);
- 5 membres de la communauté (choisis selon le profil établi avec le comité de parents).

Le conseil d'établissement :

- Même composition que maintenant, pas de changement dans la composition.

Pour l'instant, nous continuons à prendre acte de la loi et des changements à venir. Nous poursuivons notre mission axée sur la qualité des services offerts à nos élèves.

11. INFORMATION DE LA DIRECTION

11.1 RENCONTRE DE PARENTS 26 FÉVRIER

Un courriel a été envoyé à l'ensemble des parents, pour les informer de la rencontre du 26 février qui se tiendra de 18 h à 20 h.

De plus, le 20 février, un autre courriel sera envoyé afin que les parents puissent planifier leur rendez-vous via un lien Web.

Les bulletins ont finalement été disponibles sur le portail, la veille de la date prévue.

11.2 INSCRIPTIONS 2020-2021

Madame Annie Gosselin nous donne les derniers chiffres des inscriptions pour l'an prochain à ce jour, par niveau :

Au total 1082 élèves inscrits pour l'an prochain :

- 291 en secondaire 1;
- 217 en secondaire 2;
- 225 en secondaire 3;
- 175 en secondaire 4;
- 144 en secondaire 5;
- 22 au programme FMSS;
- 8 au programme Pré-DEP.

Madame Patricia Côté se demande si la nouvelle école secondaire prévue sera à vocation particulière. Madame Annie Gosselin dit que ce sera une école sans programme particulier.

Madame Sophie Boies demande si le site de la nouvelle école a été officiellement déterminé ou non. Madame Annie Gosselin dit qu'il n'y a rien de confirmé de façon officielle, mais que le terrain de l'ancien zoo est une possibilité.

Madame Julie Belisle demande si un plan de la future école a été fait. Madame Annie Gosselin dit que ce sera une école nouvelle tendance, avec ouverture sur l'extérieur, aménagement de classes flexibles. Un comité d'employés de la commission scolaire sera formé pour valider des idées. Dans ce comité, 2 de nos employés en feront partie, soit Monsieur Benoît Gravel, ouvrier d'expérience et Monsieur Stéphane Valois, enseignant en concentration Arts dramatique et médiatique qui ont, tous les deux, démontrés avoir des idées à faire autrement.

11.3 PROJETS PRÉSENTÉS À LA FONDATION DES PREMIÈRES-SEIGNEURIES

Madame Annie Gosselin nous informe que 7 projets ont été présentés, 5 ont été acceptés et nous avons reçu une bourse d'exception :

- Deviens booktueur à l'école!
- Camp de développement humain et spirituel
- Persévérance et dépassement de soi
- Clan B'Elles
- Visite des CFP de la région de Québec
- Bourse : Transport pour les stages d'un élève TSA

Madame Annie Gosselin remercie la Fondation des Premières-Seigneuries pour l'argent obtenu et les membres du personnel qui ont fait des demandes.

12. CALENDRIER DES ACTIVITÉS / SORTIES ÉDUCATIVES (art. 87)

Les activités sont toujours approuvées par les membres du Conseil d'établissement suite aux rencontres du CPE tenues à l'école, chaque jour 8.

CE 19-20-33

ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ

13. AUTRES SUJETS

13.1 Tournoi de ping-pong

Monsieur Christian Poulin a entendu dire par son enfant et des amis que le ping-pong est très populaire sur l'heure du midi à l'école. Il pense qu'il y aurait peut-être place à organiser un tournoi de ping-pong. Nos 2 élèves du Gouvernement, Justin et Léa, vont en parler au responsable de la vie étudiante, Monsieur Dany Provencher. Madame Maryse Desroches ajoute qu'il serait peut-être même intéressant de faire un tournoi élèves contre enseignants.

14. QUESTIONS DES MEMBRES

Pas de question

15. LA LEVÉE DE L'ASSEMBLÉE

CE 19-20-34

Madame Nathalie Lessard, secondée par Madame Patricia Côté, propose la levée de l'assemblée à 19 h 55.



Anick Bédard
Secrétaire de la rencontre



Carl-Éric Guertin
Président